

国际社会坚定支持中方反制措施

连日来，国际社会持续严厉批评美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，认为这一恶劣行径严重侵犯中国主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定，同时表示坚定恪守一个中国原则，支持中方采取反制措施。

佩洛西窜访用心险恶 是对中国严重挑衅

“佩洛西这场‘表演’给全球事务带来负面效应，美国是地区乃至世界和平的最大破坏者。”秘鲁国际法和国际关系学院院长米格尔·罗德里格斯批评佩洛西出于一己之私，破坏台海和平稳定。罗德里格斯强调，美国的干涉主义行径不断给世界带来麻烦、冲突，甚至战争。

曾任南联盟外长的塞尔维亚前资深外交官日瓦丁·约万诺维奇认为，佩洛西窜访用心险恶。美国一直利用分裂势力推进其扩张主义和霸权，“口口声声说坚持一个中国政策，却一再违背承诺，这表明美国将扩张主义优先于任何原则或国际法”。

墨西哥参议员何塞·纳罗·塞斯佩德斯在墨媒体刊文批评佩洛西窜访中国台湾地区，指出美国政客的言行不仅对美国和亚洲地区人民产生威胁，还将全球安全置于风险之中。

印度卫星运载火箭首次发射失败

新华社新德里8月7日电（记者 赵旭）印度空间研究组织7日发表声明称，当天发射的小型卫星运载火箭未将搭载的卫星送入预定轨道。印度媒体报道称，这意味着印度小型卫星运载火箭首次发射任务失败。

印度空间研究组织当天上午在位于印度东南部安得拉邦斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心首次发射小型卫星运载火箭，计划将两颗小型卫星送入近地轨道。此次发射任务的前段过程均按预期执行，但在最后阶段出现数据丢失。印度空间研究组织随后发表声明称，运载火箭未能将卫星送入预定轨道，卫星已不再可用。

印度空间研究组织7日发布的信息显示，印度小型卫星运载火箭可以将重达500公斤的有效载荷送入距地面500公里的近地轨道。该火箭配置了简单的模块化接口，可以在3到4天内完成组装，并在7天内完成发射准备。

古巴一储油基地发生火灾

至少1人死亡 17人失踪

据新华社哈瓦那8月6日电（记者 朱婉君）古巴马坦萨斯省一储油基地5日晚遭雷击后发生火灾。据古巴公共卫生部6日晚公布的数据，火灾及引发的爆炸已造成至少1人死亡、121人受伤以及17名消防员失踪。

据古巴媒体报道，位于马坦萨斯省马坦萨斯港工业区的储油基地内有8个储油罐，其中一个5日晚遭雷击后起火。刚开始时火势得到一定控制，但强风导致大火蔓延至另一储油罐，该储油罐6日凌晨至上午发生多次爆炸，造成人员伤亡。目前，两个储油罐火势仍在继续，火灾产生的烟雾已向西扩散至距离马坦萨斯港工业区约100公里的首都哈瓦那。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔6日前往事发现场并到医院看望伤员，事发地附近约2000名居民已被疏散。墨西哥和委内瑞拉政府6日已派人前往古巴协助灭火。

一种免疫蛋白有望应对抗生素耐药性

据新华社堪培拉8月6日电（记者 岳东兴）澳大利亚国立大学日前发布公报说，该校科研人员参与的一项研究发现，免疫系统中一种特定的蛋白质可杀灭包括耐药菌在内的细菌，这可能有助于未来研发新型药物，治疗包括脑膜炎、肺炎和败血症在内的一些传染病。

研究表明，这种名为“鸟苷酸结合蛋白”的蛋白质具有直接结合并杀灭特定类型细菌的潜力。研究人员说，这种蛋白质可以像“斧子劈木头”一样，将细菌破坏掉，致其死亡。除为新疗法奠定基础外，这类蛋白质还可与现有的抗生素结合使用，能为医生在治疗某些类型的传染病时提供更多选择。

公报说，这类蛋白质的发现为对抗生素耐药性提供了潜在解决办法。多年来，抗生素的滥用导致细菌耐药性问题越发严重，一些传染病的疗效也相应变差。本次研究发现，“鸟苷酸结合蛋白”可以杀灭不同类型的耐药菌，包括引起脑膜炎、肺炎和败血症的耐药菌。

新型薄膜可轻松检测食品中亚硝酸盐含量

据新华社北京8月7日电（记者 李雯）西班牙研究人员近日开发出一种新型变色薄膜，消费者只需将薄膜贴在食品上，通过智能手机应用程序为薄膜拍照，就可以轻松分析出亚硝酸盐的含量。

某些肉类食品通常要用适量亚硝酸盐等处理，以保持其外观和口感新鲜。当在胃的酸性环境中或在煎锅的高温下，亚硝酸盐会发生反应形成亚硝胺，可能形成潜在的致癌化合物。现有测定食品中亚硝酸盐含量的方法通常需要昂贵而费力的技术和仪器。

西班牙布尔戈斯大学的研究人员开发的这种薄膜基于聚合物传感器的原理。研究人员将薄膜贴在肉类食品上15分钟，使其发生化学反应，从而改变薄膜颜色。随后研究人员用智能手机应用程序为薄膜拍照，分析颜色变化，就可以计算亚硝酸盐的含量。食品中亚硝酸盐含量越高，薄膜的黄色就越深。

严厉批评佩洛西窜访用心险恶

国际社会坚定支持中方反制措施

日本共同社客座评论员冈田充强调，佩洛西出于私心的窜访加剧台海紧张局势，“这是不负责任的行为”。

马耳他前外长埃瓦里斯特·巴尔托洛将佩洛西窜访闹剧比作威胁全球的“野火”，“我们本应该加强合作应对气候变化、推动经济复苏以及解决能源和粮食危机，佩洛西的窜访却使得全球合作更加困难”。

巴西前众议长阿尔多·雷贝洛在巴西媒体上撰文指出，佩洛西窜访是对中国的严重挑衅，“向‘台独’势力发出严重错误信号，会带来严重后果”。

坚定奉行一个中国政策 支持中国实现国家统一

斯里兰卡总统维克拉马辛哈在社交媒体上重申，斯里兰卡坚定奉行一个中国政策以及联合国宪章关于国家主权和领土完整的原则。

法国政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄说，法国认为世界上只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。

埃及前驻华大使阿里·希夫尼直言，佩洛西窜访充满挑衅性，台湾是中国不可分割的一部分。

卢旺达资深媒体人杰拉尔德·姆班达撰文说，实现国家统一是中国人民的不懈追求。美方妄想“以台制华”，佩洛

西窜访破坏世界和平与稳定，也违反了国际法和国际关系基本准则，国际社会必须予以谴责。

肯尼亚国民议会肯中友好小组主席沙比尔用两个“完全支持”表明立场：完全支持中国为实现国家完全统一所作努力，完全支持中国政府为维护国家主权和领土完整、维护台海和平稳定所采取的措施。

支持中方反制措施 反对美国霸权主义

“美国，把手从台湾那里拿开。”来自俄罗斯青年组织“青年近卫军”的400名学生自发组织强烈谴责佩洛西窜访的活动。活动组织者卡佳说，美国公然践踏一个中国原则的红线，俄民众坚定反对美国霸权主义。

马达加斯加参议院议长海里马纳纳·拉扎菲马海法表示，支持中国政府为维护国家主权和领土完整所作的不懈努力。

“中国有权制止外部干涉，让‘台独’分裂势力付出代价。”古巴国际政治研究中心研究员爱德华多·雷加拉多说。

斯里兰卡中国友好协会主席古纳提拉克表示，坚定支持中国对佩洛西窜访采取的反制措施，支持中国实现国家统一及为之采取的行动。

新华社记者（新华社北京8月7日电）



8月6日，人们在美国洛杉矶一处猴痘疫苗接种点排队。美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为该国公共卫生紧急事件，称此举将提升全美对这一传染病的应对水平，但不少专家警告说前景恐怕不乐观。新华社发

美国宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件

美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为该国公共卫生紧急事件，称此举将提升全美对这一传染病的应对水平，但不少专家警告说前景恐怕不乐观。

据美国疾病控制和预防中心4日发布的最新数据，本次猴痘疫情以来，全球已累计报告猴痘病例约2.68万例，美国已报告超过7100例，是目前全球确诊猴痘病例最多的国家。美国猴痘病例较多的州有纽约州、加利福尼亚州和伊利诺伊州等，这三个州此前已分别宣布进入猴痘疫情紧急状态。

美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件，并称有信心通过各项防控措施在猴痘疫

情进一步扩散前将其控制住，但众多专家对此表示质疑。他们说，美政府正在犯下与新冠疫情出现时同样的应对不力错误，在病例数据采集、检测和疫苗方面都处于落后和混乱状态。

美国全国性病科主任联盟执行董事戴维·哈维4日在美国宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件后发表评论时质问：“支持性病诊所分发相关疫苗和治疗病人的资金在哪里？”此前哈维1日在接受媒体采访时说：“这次疫情已经发展成为美国的公共卫生危机。我们在州和地方一级仍处于非常混乱的局面，无法有组织应对。”

据新华社电

能源价格飙升 英国太阳能电池板热销

面对天然气、电力等能源价格飙升，英国家庭中兴起安装太阳能电池板热潮，相关产品行情上涨，有的甚至供不应求，等待安装的时间也越来越长。

据英国《星期日泰晤士报》7日报道，英国家庭能源账单预计将大幅上涨，且在可预见的未来保持在高位。能源咨询机构“康沃尔洞察”公司上周预测，到今年10月时，英国家庭一年的能源账单平均超过3300英镑（1英镑约合8.1元人民币），同比飙升约70%；到明年1月时，这一数字预计将增至3600英镑，且至少在2024年前保持这一水平。

暴涨的能源价格让人们收回太阳能电池板安装成本的时间大幅缩短。英国政府资助的非营利组织“节能信托”估算，一个三居室半独立式住宅安装太阳能电池板的

平均成本为6500英镑。以今年1月能源价格水平计算，仅经由节省能源支出这一途径，需要近11年才能收回安装成本。如果明年1月家庭平均年度能源账单达到3600英镑，收回安装成本的时间将缩短至3年9个月。

面对同比增长4倍的订单，太阳能电池板供应商“太阳城”今年4月已停止做广告。依据公司说法，客户去年等上两三周就能装上太阳能电池板，目前则需要等两三个月。

本杰尼迪·夏普住在诺福克郡，今年6月花费1.4万英镑，用时2天给自家住宅装上了一组太阳能电池板。他家每月电费因此由180英镑降至60英镑。为充分利用太阳能，一家人还改变一些生活习惯，比如，改在白天洗澡、使用洗衣机和洗碗机等。

（新华社专特稿）

以色列持续空袭加沙地带

致死人数升至31人

巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日说，自以色列军队5日对加沙地带发动空袭以来，已造成31人死亡，275人受伤，死者包括6名儿童和4名妇女。

以军5日发动代号为“破晓行动”的空袭，对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）的多个目标发动袭击，导致杰哈德加沙北部高级指挥官泰西尔·贾巴里丧生。杰哈德随即表示不能容忍，将报复以方。

以军6日晚宣称，杰哈德加沙南部高级指挥官哈立德·曼苏尔在一次空袭中被炸死，杰哈德“在加沙的领导层已被击垮”。

作为报复，截至7日上午，杰哈德已向以色列境内发射超过500枚火箭弹。据以色列媒体报道，杰哈德的报复行动造成多名以色列人受伤。

以色列军方一名发言人说，杰哈德向以色列发射的

火箭弹中，大约97%被以军“铁穹”防御系统拦截，比例之高是该系统投入使用以来的“最佳表现”。

据美联社报道，以方空袭曼苏尔的行动还造成另外两名武装人员和5名平民死亡，使得5日空袭以来的加沙地带死亡人数升至31人。据以色列方面估计，5日以来的以方空袭共炸死15名武装人员。

以色列总理拉皮德7日说，军方将继续“以精确和负责任的方式”打击加沙地带目标，“只要有必要，行动就会继续”。

对于多日发动空袭的原因，以方说是因为受到即将被袭击的具体威胁，但未说明细节。

截至目前，控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）没有参与本轮冲突。

（新华社专特稿）

中比两国为大熊猫“宝弟”“宝妹”庆生



▲8月6日，在比利时布吕热莱特的天堂动物园，大熊猫“宝弟”享用“生日大餐”。

新华社发

新华社发